
In te vullen door Griffie:

Commissievergadering Raadsvergadering
Afhandelingsvoorstel voor raad: 0 zonder hoofdelijke stemming
0 hamerstuk 0 met algemene stemmen
0 bespreekstuk 0        stemmen voor,          stemmen tegen
0 anders, nl 0 aangenomen

0 verworpen

Zaaknummer : 480396

Raadsvergadering : 14-02-2023

Onderwerp : Vervanging materieel buitendienst 2023

Collegevergadering : 24-01-2023
Portefeuillehouder : Wethouder G.J. Teselink
Steller : Ottink, Koen, Serviceteam leefomgeving tel.            : 0686807869

Te nemen besluit 
Een krediet van totaal €270.000 beschikbaar stellen ter vervanging van materieel bij de 
buitendienst. De kapitaallasten die voortvloeien uit deze investering worden in de begroting van 
2024 en verder opgenomen.

Waarom dit voorstel en wat is het effect
Een aantal machines zijn aan vervanging toe. Met dit besluit kunnen wij overgaan tot het 
aanschaffen van een tractor, multifarmer en een maaimachine voor de buitendienst, zodat zij 
efficiënt en effectief kunnen werken aan een fijne leefomgeving voor onze inwoners.

Argumentatie
Bij de buitendienst zijn een drietal voertuigen aan vervanging toe.
• De huidige voertuigen zijn technisch en economisch afgeschreven, deze worden 

normaliter na 10 jaar vervangen. Daarnaast is er de afgelopen jaren veelvuldig onderhoud 
geweest aan de voertuigen.

Kanttekeningen en risico’s
Het uitstellen van vervanging zal er toe leiden dat de bedrijfsvoering in het gedrang komt. De 
voertuigen zullen naar verwachting vaker in de garage komen te staan waardoor 
werkzaamheden niet uitgevoerd kunnen worden.

Financiën
Investeringsbedrag voor de vervanging van de voertuigen bedraagt €270.000. De investering 
wordt in 10 jaar afgeschreven per 2024.
De kapitaallasten van de totale investering bedraagt €30.000. Deze kapitaallasten worden als 
structurele lasten in de begroting van 2024 opgenomen.
In 2023 werken we verder aan een structureel vervangingsplan voor materieel buitendienst. De 
totale financiële consequenties van dit plan worden betrokken bij de voorbereiding van de 
perspectiefnota 2024.

VN verdrag rechten van mensen met een beperking
n.v.t.

Communicatie
De voertuigen zijn aan vervanging toe. Met dit besluit kan tot aanschaf worden overgegaan. Met 
de aanschaf van de voertuigen kan de buitendienst haar taken weer adequaat uitvoeren.



Initiatief, participatie en rol gemeente
n.v.t.

Planning en evaluatie
Levertijd is circa 6 maanden.

Alternatieven
• Inhuur soortgelijke voertuigen
Inhuur is economisch niet voordelig gezien de jaarlijkse huurprijs van bijna 40% van de 
nieuwprijs.
• Reparatie huidige voertuigen
Het blijven repareren van de huidige voertuigen is economisch niet voordelig gezien de 
onderhoudskosten van de afgelopen jaren. Daarnaast komt met deze keuze de bedrijfszekerheid 
in het gedrang, aangezien de voertuigen tijdens ingeplande werkzaamheden niet inzetbaar zijn.

Burgemeester en wethouders van Berkelland,
de secretaris, de burgemeester, 

M.N.J. Broers.         drs. J.H.A. van Oostrum.



Raadsvergadering : 14-02-2023

De raad van de gemeente Berkelland;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 24-01-2023; 

b e s l u i t : 

Beschikbaar stellen van €270.000,- met dekking uit algemene middelen voor de aanschaf van 
drie nieuwe voertuigen voor de buitendienst.

Aldus vastgesteld in de raadsvergadering van 14-02-2023

de griffier,                de voorzitter, 



Toelichting raadsvoorstel

Onderwerp : Vervanging materieel buitendienst 2023

Inkoop
Gezien de bedragen moeten wij ons houden aan de gestelde aanbestedingsregels. Wij vinden 
het als buitendienst belangrijk dat wij de investeringen laten terug vloeien binnen onze eigen 
gemeente. Dit zullen wij dan ook altijd meenemen in de aanbestedingsprocedure.

Structureel vervangingsplan
De voertuigen waren opgenomen in de investeringslijst voor 2023. Het college heeft een 
zorgvuldige afweging moeten maken in de opgevoerde investeringen. Daar zat het materieel van 
de buitendienst niet bij. Achteraf gezien had dit onderwerp een andere prioriteit moeten hebben 
gezien de technische en economische levensduur. Het is namelijk noodzakelijk om over te gaan 
op vervanging.
Om het college toekomstig beter te informeren over de urgentie van de vervanging van 
bedrijfsmiddelen zijn we bezig met het opstellen van een structureel vervangingsplan. Deze zal 
worden meegenomen in de perspectiefnota voor 2024.
Het vervangingsplan geeft ons straks inzicht in de vervangingscyclus van onze voertuigen en 
materialen. Dit biedt ons ook de mogelijkheid om jaarlijks kritisch te kijken naar de te vervangen 
machines in plaats van een vooruitblik te geven van circa 2,5 jaar door middel van de 
perspectiefnota. Zodoende kunnen we ook sneller schakelen op voertuigen en machines welke 
urgent aan vervanging toe zijn. Maar ook investeringen pas later inzetten op het moment dat 
voertuigen en machines technisch en economisch nog voldoen.


